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Miljøtilsynet den 22.11.2019 

Referat fra miljøtilsyn 

Helsingør Kommune var på miljøtilsyn på din virksomhed den 22. november 2019 

Dette brev er et referat og en opfølgning. 

 

Virksomhedens navn SEMI-STÅL A/S 

Virksomhedens adresse Støberivej 20, 3000 Helsingør 

CVR 38870610 

P nr. 1001772964 

Listepunkt Oprindeligt A11, A205 

Baggrund for tilsynet Basistilsyn 

Dato for tilsynet 22. november 2019 

Der er ført tilsyn med Hele virksomheden 

Ny jordforurening? Nej 

Nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Nej 

Konklusion på 

virksomhedens seneste 

indberetninger om 

egenkontrol 

Ikke aktuelt 

Gav seneste indberetninger 

om egenkontrol anledning 

til nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Ikke aktuelt 

 

 

Formålet med tilsynet var at kontrollere, at du driver og indretter virksomheden i 

overensstemmelse med miljøgodkendelsen for virksomheden samt Miljøbeskyt-

telsesloven1 generelt. 

Du viste os rundt og forklarede om produktionen, og vi holdt et møde efter-

følgende. 

                                                           
1 Lov om miljøbeskyttelse, Nr. 358 af 6. juni 1991, jf. lovbek. Nr. 681 af 2. juli 2019 
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Produktionen 

Forskellige fakta afgør hvilke regler virksomheden er omfattet af. 

 

Den ældste bygning med produktion er over 1000 m².  I følge tidligere oplysninger 

er produktionsarealet på ca. 1345m², med maskinværksted som omfatter slibning, 

svejseværksted og laserskæring. Herudover er der montage. Du oplyste, at 

tilbygningen fra 2017 er uopvarmet og til brug som lager, og du oplyste, at du ikke 

har ændret eller udvidet produktionsaktiviteterne efter 01.01.2016.  

 

Derfor vurderer vi, at du p.t. ikke er omfattet af Maskinværkstedsbekendt-

gørelsen2. 

Dvs. at du skal overholde miljøgodkendelsens vilkår. 

 

Hvis kommunen fremover vurderer, at der bør opdateres i din miljøgodkendelse 

med nye vilkår - det kan f.eks. være vilkår, vi vurderer burde være i din 

miljøgodkendelse som følge af regler/vejledninger om emissioner - vil kommunen 

meddele dette som et påbud efter Miljøbeskyttelseslovens §423, og derefter vil 

virksomheden være omfattet af Maskinværkstedbekendtgørelsen jf. Bekendt-

gørelsen om godkendelse af listevirksomheder4, § 67, stk. 1-4. 

Herefter vil du så skulle anmelde virksomhedens aktiviteter jf. Maskinværksteds-

bekendtgørelsens §4 og med oplysninger som i Bilag 1 til samme bekendtgørelse. 

 

Kommunens vurderer, at de oplysninger, vi har om virksomheden, herunder 

udsugninger og luftafkast m.v., tyder på at virksomheden overholder/vil kunne 

overholde kravene i Maskinværkstedsbekendtgørelsen (MVB). Vi kan dog først 

endeligt vurdere, om virksomheden er omfattet af denne, når vi har flere 

oplysninger. 

 

Laserskæreren, der har udsugning med filtre, er ikke med i virksomhedens                                                          

miljøgodkendelse. Du oplyste, at den ikke er i drift så ofte. Vi har dog brug for at 

vide mere: Du skal derfor oplyse, 

 hvornår laserskæreren er sat i drift. 

 ca. hvor meget, den er i drift,  

 hvilke filtre, der er etableret og deres tilbageholdelse af skærerøg, 

 leverandørens anbefalinger til kontrol og vedligehold 

 udsugningens højde over tag. 

                                                           
2Bekendtgørelse om virksomheder, der forarbejder emner af jern, stål eller andre metaller, 
  Bek. Nr. 1477 af 12. december 2017, §1.  
3 Jf. Bekendtgørelse om godkendelse af listevirksomhed, Bek. Nr. 1317 af 20. november 
   2018, §66, stk.2-3. 
4 Bekendtgørelse om godkendelse af listevirksomhed, Bek. Nr. 1317 af 20. november 2018, 
   67, stk.1-4. 
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I MVB er kravene til udsugning fra laserskæring angivet i §10 stk. 2-4, (krav til at 

filtre skal tilbageholde mindst 99% af svejserøgen og til drift og vedligehold) samt 

Bilag 2, tabel 4 (krav om afkast 3m over tag). 

 

Affald 

I sorterer pap og papir fra til genbrug og opbevarer det i udendørs containere. Det 

er Henry Andersen og Søn A/S, der (2018) henter dette affald. 

I har dagrenovation/småt brandbart som Marius Pedersen har afhentet til 

forbrænding i (2018) 

I har metalaffald - tilovers fra udskæring i produktionen og ikke genbrugeligt hos 

jer selv, samt fra filtre i udsugning fra laserskæreren. Dette bliver hentet af 

Helsingør Jern & Metal. (2018) 

I har meget lidt affald i form af skæreolie – ca. 40 liter om året, som I opsamler i en 

tønde anbragt indendørs, og som I selv afleverer på kommunens genbrugsplads, 

Skibstrup Affaldscenter, SAC. Da olieaffald er farligt affald, skal I have en kvittering 

af SAC for aflevering af affaldet. 

Ifølge affaldsdataregistret har du i perioden 2010 til 2018, én gang (2015) fået 

afhentet ca. 6 ton fra syrebassin, af daværende Ekokem A/S, (EAK kode 16 05 07 

kasserede uorganiske kemikalier bestående af eller indeholdende farlige stoffer). 

 

Spildevand 

Virksomheden har ingen udledning af spildevand, udover sanitært. 

Der foregår af og til en allersidste spuling af rustfri stålemner, der er afsyrede, 

udendørs. Det er dog emner, der allerede er spulet adskillige gange.  

Overfladevand er tilsluttet kommunens regnvandsledning. Tagvand bliver ledt 

hertil. Der er 2 parkeringspladser mod øst til ca. 12 og mod vest til ca. 8 biler. Mod 

vest er der SF sten.  

 

Støj 

Udsugningsanlægget fra laserskæring -  samt de 2 containere til hhv. 

dagrenovation og pap - er placeret i hakket mellem den gamle bygning og 

tilbygningen, hvorved den gamle bygning skærmer for evt. støj mod boliger mod 

nordvest. 

Under tilsynet var laserskærer og udsugning ikke i drift. Tilsynet observerede ikke 

støj af betydning. (Der har ikke været klager over støj). 

 

Jord og Grundvand 

Tilsynet konstaterede ikke mulighed for spild (ud over olien indendørs), og der blev 

ikke konstateret tegn på spild udendørs. Der er ingen kemikalieopbevaring 

udendørs. 

Vi anbefaler, at du får en lidt større spildbakke under den indendørs opbevarede 

beholder med brugt olie/skærevæske m.m., samt at selve beholderen står på en 

rist. 

Syrekar 5m³ og vandskyllekar 5m³ samt sikringsbassin til begge 15,3m³ er placeret i 

lokale for sig. 
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Råvarerne dvs. flussyre og salpetersyre opbevares i samme rum i et hjørne lige 

inden for porten, mod ydervæg. Råvarer opbevares med sikringsvolumen. Af 

arbejdsmiljøhensyn er der udsugning fra lokalet, med afkast over tag. 

Tilsynet vurderer, at håndteringen og opbevaring af kemikalier opfylder reglerne 

herom. 

 

Luft 

Der er udsugning fra svejsning, du oplyste max ca. 6 svejsesteder er i gang på én 

gang. Det er alene TIG svejsning. (Afkast er 1 m over tag). 

Der forekommer laserskæring. Der er 1 stk. laserskæremaskine. Det er dog en 

begrænset aktivitet, der kun foretages af og til. 

Udsugning  fra laserskæring er forsynet med filtre. Filtre går til metalaffald. 

 

 

Offentliggørelse  

Helsingør Kommune lægger denne tilsynsrapport på www.dma.mst.dk, hvor alle 

kan se den. Hvis I har nogen bemærkninger til dette brev, så kom venligst med 

dem inden mandag den 16. december 2019.  

 

 

 

Med venlig hilsen 

 

Annette Vedel 

http://www.dma.mst.dk/

